

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

№ 92 (1072) | Среда, 1 августа 1951 г. | Цена 15 коп.

Хорошая организация труда в колхозах — залог успеха

УСПЕХИ развития каждого колхоза, рост его общественных доходов и благополучия колхозников зависят от организации труда в колхозе. У нас, в районе, есть немало доказательств этому. Зачастую, по соседству расположенные колхозы, с одинаковыми условиями развития, живут и трудятся по-разному. У одних из года в год вырастают высокие урожаи, все отрасли хозяйства планомерно развиваются и дают большие доходы, своевременно выполняются обязательства перед государством. У других же и урожаи низки, и доходы меньше, и расчеты с государством производятся неаккуратно.

В чем же кроется причина, мешающая успешному развитию некоторых колхозов?

Дело заключается в том как колхоз организует свое коллективное хозяйство. Если труд колхозников организован правильно, если правление колхоза и его председатель глубоко вникают в жизнь и деятельность колхоза, заботятся об его укреплении, то в таком колхозе стоит высоко трудовая дисциплина, хорошо используются рабочий скот и машины, соблюдаются правила передовой агротехники и, значит, вырастают высокие урожаи, растут доходы колхоза и колхозников.

Примером такого планомерного развития коллективного хозяйства могут служить колхозы имени Ильича (председатель т. Кретов) и «Путь к коммунизму» (председатель т. Лучин). Здесь основной формой организации труда колхозников являются производственные бригады. За ними закреплены земельные участки, рабочий скот, инвентарь и хозяйственные постройки. Внутри бригад каждый колхозник несет полную ответственность за порученное ему дело и за закрепленный за ним инвентарь, согласно Уставу сельскохозяйственной артели. Все колхозники подчиняются правилам внутреннего распорядка, утвержденным общим собранием. За выполнением этих правил, в первую очередь, следит бригадир.

Ежедневно, согласно Уставу сельхозартели, в конце дня бригадир должен проверить состояние работ на участках, закрепленных за бригадой, а вечером составить наряд на следующий день и довести его до колхозников. С утра он обязан контролировать явку колхозни-

ков на работу и правильность их расстановки на участках, сообщать им о выполнении норм выработки. Бригадир должен организовать в своей бригаде социалистическое соревнование, руководить им, отмечать передовиков, а нерадивых колхозников через правление колхоза привлекать к ответственности.

Между тем, далеко не во всех колхозах эти важнейшие условия проводятся в жизнь.

В первой бригаде колхоза «Родина» (бригадир т. Алексеева) все работы производятся скопом. При начислении трудовой имеет место уравниловка. В результате этого честные, добросовестные колхозники получают оплату труда наравне с лодырями и лентяями. Особенно это заметно на работах по уходу за посевами овощей и корнеплодов. Не получая наряд вечером (по вине бригадира), многие колхозники утром из-за этого задерживаются, выходят на прополку поздно и, как следствие, норм выработки не выполняют.

Такие же недостатки в организации труда имеются в колхозах «Шахтер», «Май» и имени Ленина.

Правления этих колхозов слабо борются за точное выполнение Устава сельскохозяйственной артели, плохо организуют труд колхозников, мало уделяют внимания укреплению трудовой дисциплины и не предъявляют должной требовательности к бригадирам за порученную им работу. При попустительстве правлений и ревизионных комиссий до сих пор в ряде колхозов еще не начислены трудовые колхозникам за июнь. Колхозные партийные организации призваны контролировать и направлять хозяйственную деятельность и оказывать помощь правлениям колхозов в правильной организации труда и улучшении трудовой дисциплины, мобилизовать колхозников на успешное выполнение всех сельскохозяйственных работ.

До начала уборки зерновых остались считанные дни. Долг партийных и комсомольских организаций села, правлений колхозов направить сейчас свои усилия к тому, чтобы быстрее завершить план сеноуборки и дружно взяться за уборку колосовых. Для этого необходимо использовать все имеющиеся возможности и умело организовать труд каждого колхозника.

Быстрее завершим сенокошение и силосование кормов, образцово встретим новый урожай!

Готовятся к уборке урожая

На полях сельхозартели «Путь к коммунизму» зреет богатый урожай. Правление колхоза (председатель т. Лучин) широко развернуло подготовку к его встрече.

На днях сюда из Рудненской МТС пришел новый комбайн. Управлять им в период уборки будет колхозник т. Шкалик, который только что вернулся с курсов комбайнеров, где он учился 6 месяцев.

Бригада колхозных строителей под руководством т. Зубкова ведет постройку зернохранилища. Строители хорошо трудятся на объекте и дают слово, что к приему зерна помещение будет готово. Кроме того, имеются для приемки урожая еще 5 зернохранилищ.

Колхоз приобрел зерно-

сушилку новейшего выпуска и новую автомашину ГАЗ-51. В период уборки они хорошо послужат колхозному урожаю.

Одновременно здесь готовятся использовать все имеющиеся в колхозе механизмы. Так, для быстрой уборки зерновых к сенокосилкам будут приспособлены жатвенные аппараты.

Уже намечен состав бригады в 40 человек, которые с первых дней уборки урожая выйдут на поля колхоза.

Сейчас сельхозартель успешно заканчивает сенокошение, но в связи с тем, что потребность в сене превышает запланированную, в период уборки урожая на сенокошении будет работать и бригада косцов.

Сеноуборка идет полным ходом

Полным ходом идет сеноуборка на дальнем покосе в колхозе «Шахтер». Труд колхозников здесь организывает заместитель председателя правления сельхозартели П. Д. Петров. Сам он — отличный машинист. Расставив сиды на участках, т. Петров впрягает коней в сенокосилку и скашивает травы. Рядом с ним второй сенокосилкой управляет Сергей Богданов.

Из скошенных 136 гектаров, большая половина сделана сенокосилками.

Хорошо идет здесь и ручное скашивание трав. Особенно отличаются Вера Иванова, Надежда Седова, Василий Шацкий и Михаил Кочин.

Более, чем со 100 гектаров сено убрано и уложено в стога. М. Петухов.

Механизаторы — навстречу уборке хлебов

В этом году значительно пополнился комбайновый парк Рудненской МТС. Сейчас здесь насчитывается 9 самоходных комбайнов «С-4». Увеличился и план комбайновой уборки — механизаторы должны будут убрать хлеба с площади 2.260 гектаров и скосить 360 гектаров семенников многолетних трав.

Сознавая серьезность и важность стоящей задачи, механизаторы Рудненской МТС напрягают усилия, чтобы во всеоружии встретить новый урожай.

8 самоходных комбайнов уже готовы к выезду в поле, в ближайшие дни вступит в строй девятая машина. Подготовлено 4 новых специалиста комбайновой уборки. Областную школу механизаторов сельского хозяйства в г. Ломоносове закончили тт. Юдин, Мамасуев, Каликас, Васильев. 1—3 августа все комбай-

неры пройдут подготовку на семинаре комбайнеров в Кингисеппской МТС. На этом семинаре они изучат организацию комбайновой уборки хлебов по методу передовых комбайнеров страны. В том числе будут изучены организация работ комбайна по часовому графику и организация разгрузки бункера комбайна на ходу.

Кроме самоходных комбайнов, механизаторы подготовили к уборке 11 жнеек, имеющихся в МТС. На этих днях два комбайна уже прибыли в колхоз «Восход» и один комбайн — в колхоз «Путь к коммунизму», на полях которого эта мощная машина будет работать впервые.

Для того, чтобы самоходные комбайны могли быть максимально использованы, большую подготовительную работу должны провести правления колхозов. Там,

где еще не намечены участки комбайновой уборки, нужно наметить их немедленно и сделать соответствующую подготовку этих участков, обеспечить подъезды к ним для комбайнов, отремонтировать мостики. Необходимо уже сейчас подготовить транспорт для приема зерна от комбайнов, зернохранилища и, особенно важно — выделить в помощники комбайнерам технически грамотных, добросовестных и знающих дело колхозников, преимущественно из тех, кто работал в этой должности в предыдущие годы. Нужно подумать также и о подвозке горючего и воды к комбайну, чтобы затрачивать на это минимум времени.

Самоходные комбайны должны быть использованы на уборке урожая на полную мощность.

Ю. Зубов.

На стальных магистралях

5 августа советский народ отмечает Сталинский день железнодорожника.

С большим подъемом готовятся коллективы Октябрьской и Ленинградской магистралей к этому дню. Паровозники, женщины, путейцы, связисты, строители, пассажирские работники, включившись в предпринятое соревнование, перевыполнили государственный план погрузки, ускорили оборот вагонов, улучшили технико-экономические показатели. Проведены тысячи скоростных рейсов. В тяжеловесных поездах машинисты Ленинград-Московского-сортировочного, Ленинград-Витебского-сортировочного и других паровозных депо перевезли сверх нормы свыше полумиллиона тонн грузов.

Знатному ленинградскому машинисту В. С. Васильеву выпала честь одним из первых доставить в город Ленина маршруты с хлебом нового урожая.

Каждый из этих поездов двигался со скоростью экспресса, намного опережая график. Раньше срока были погружены и отправлены в адрес великих строек коммунизма сотни вагонов с продукцией заводов имени Сталина, «Электросила» имени Кирова, «Электроаппарат» и других.

Большой вклад в борьбу за технический прогресс внесли новаторы-железнодорожники. В депо Ленинград-Московское-пассажирское бригады машинистов А. Ф. Силька, А. И. Елкина и М. С. Николаева довели пробег своих паровозов между капитальными ремонтами до миллиона километров, что сберегло более миллиона рублей.

Широкое распространение на транспорте нашел патристический почин дорожного мастера 7 околотка Ленинград-Варшавской дистанции пути Г. Ф. Добрыдина. Вместе со своим коллективом новатор отказался в

этом году от централизованного получения материалов для текущего содержания пути на 80 тысяч рублей. Следуя примеру тов. Добрыдина, путейцы Ленинградской и Октябрьской дорог отказались от централизованного получения материалов в нынешнем году более чем на 3 миллиона рублей.

По инициативе проводника Октябрьской дороги Нины Ивановой сотни пассажирских вагонов приняты поездными бригадами на социалистическую сохранность.

Недавно правительство наградило орденами и медалями СССР за долголетнюю и безупречную работу на транспорте около 8 тысяч железнодорожников Октябрьской и Ленинградской магистралей. На великую сталинскую заботу ленинградские железнодорожники отвечают новыми производственными успехами.

(ЛенТАСС)



Новосибирская область. Комсомолец Анатолий Орлов, отлично окончивший в этом году среднюю школу с золотой медалью, свободное время отдает родному колхозу. Он помогает выпускать стенные газеты и „боевые листки“, проводит беседы и читки газет.

На снимке: А. Орлов читает газету дояркам колхоза. Крайняя справа—его мать А. Н. Орлова. Фото В. Лещинского. Прессклише ТАСС

Письма в редакцию

Для Батурина картофельные дела прежде всего

На строительстве в тресте «Ленинградгазстрой» работает немало молодежи, которая в свободное время жаждет потанцевать, поиграть в футбол, волейбол и другие игры. Но, к сожалению, молодежь не имеет танцевальной и волейбольной площадок и футбольного поля, и вынуждена танцевать или играть в неблагоустроенных пыльных закоулках.

Профсоюзная организация второй год добивается у заказчика треста «Ленинградгазстрой» т. Батурина средств на указанные мероприятия. Но увы! Получает один ответ от Батурина: «В титульном списке не предусмотрено».

Выходит, как будто Батурин прав. Но удивляет одно. Разве предусмотрено в титульном списке огораживание штахетом индивидуальных картофельных огородов сотрудников конторы?

А ведь на это Батурин не скупится, и за счет государства обносит штахетом огороды в 1,5-2 раза большие по площади необорудованного стадиона ДСО «Нефтяник». Так росчерком пера Батурин подписывает наряды-заказы 2-у строительному участку на устройство заборов индивидуальных огородников.

Нетрудно сделать вывод, что Батурин пренебрегает запросами молодежи и ставит личные, приятельские интересы своих сослуживцев превыше.

Надеюсь, что те, кому положено, займутся этим вопросом по-настоящему и разъяснят Батурина, где существуют границы общественного—государственного, и личного—приятельского.

М. Нечаев,
и. о. начальника планового отдела треста «Ленинградгазстрой».

За что был оштрафован рабочий-стахановец

С первого дня своей трудовой деятельности, закончив школу ФЗО, т. Кузмиченок работает плотником в тресте «Ленинградгазстрой». Комсомолец т. Кузмиченок—один из лучших стахановцев. Приказом Министра ему присвоено звание плотника отличного качества, а руководство треста не раз выносило ему благодарность за хорошую работу.

В 1951 году в жизни т. Кузмиченок произошло событие большой важности—молодой рабочий женился. Начальник участка т. Соколов разрешил ему 3 дня отпуска, друзья и товарищи желали молодой паре счастья и успехов.

Естественно: молодые, придя из ЗАГСа, задумались о том, как будут жить, и решили, что, в первую очередь, надо получить комнату. Но эта первая мечта молодой пары не сбылась. До сих пор жена живет в одном общежитии, муж — в другом.

Когда т. Кузмиченок обращается к начальнику ЖКО Корнилову, тот шлет его к управляющему треста. Тов. Ровенский пишет на заявлении вад-

рес ЖКО: «Предоставить квартиру». На это Корнилов говорит молодому стахановцу:

— Комнат у меня для вас нет. Да и вообще не надо было вам жениться, а уж если женились—живите, как знаете. Но предупреждаю, что если увижу вас в общежитии с женой—будете оштрафованы.

Свое слово Корнилов сдержал. Однажды т. Кузмиченок зашел в общежитие к своей жене и был оштрафован на 80 рублей. Хуже того, его предупредили, что при вторичном посещении сумма штрафа возрастает вдвое.

Что это? Кто дал право Корнилову издеваться над молодыми супругами и с первых дней портить им жизнь?

В тресте «Ленинградгазстрой» есть полная возможность предоставить т. Кузмиченку комнату. Следует лишь проявить настоящую большевистскую заботу о молодых строителях.

В. Тютюков,
секретарь парторганизации 3-го стройучастка.

В. Гусанов,
председатель цехового комитета 3-го стройучастка.

В степи будет лес

Коллектив Сланцевского лесхоза ежегодно принимает активное участие в осуществлении плана преобразования природы нашей страны. Ежегодно лесхоз отгружает десятки килограммов семян лиственных пород леса в степную зону для создания там полезащитных лесонасаждений.

В текущем году лесхоз должен будет собрать и отгрузить более ста килограммов лиственных семян: желтой акации, клена и других пород.

Большую помощь в сборе семян может оказать местное население и особенно школьники. Сейчас наступает время созревания семян желтой акации. Семена желтой акации созревают во второй половине июля и в начале августа (иногда немного позже, в зависимости от погоды). Признаком спелости семян желтой акации является пожелтение стручка и побурение оболочки семян.

Собранные стручки акации расстилаются тонким слоем (8—10 см) в сухом защищенном от дождя месте. После того, как стручки растрескаются и выпустят семена, последние просеиваются через редкое решето, отделяя, таким образом, семена от свернувшихся спирально оболочек стручков. Очищенные семена, не задерживая, необходимо сдавать в лесничество, лесхоз или обездичку. Чем больше будет собрано семян и отправлено в степную зону, тем эффективнее будет наша помощь в осуществлении гениального сталинского плана преобразования природы.

М. Копыльцов,
директор Сланцевского лесхоза.

Соревнование монтажников

Коллектив участка «Ленпромэлектромонтаж» горячо воспринял присуждение ему переходящего Красного Знамени треста «Ленинградгазстрой» по итогам работы в первом полугодии.

Монтажники решили еще шире развернуть социалистическое соревнование, чтобы надолго удержаться за собою знамя.

Сейчас здесь нет ни одного рабочего, который бы не участвовал в соревновании. Все бригады заключили между собой договоры. Председатель цехкома М. А. Демин систематически подводит итоги соревно-

вания и сообщает о результатах. Впереди соревнующихся идут бригада отличного качества, которой руководит т. Лавренев, монтажники, где бригадами тт. Дедусь, Демин, Обмуровщики, руководимые т. Козаковым. Обмуровщики, например, выполняют нормы выработки на 340 процентов и выше. Они не считают это пределом и стремятся работать еще лучше.

Коллектив приложит все силы, чтобы в срок завершить задание.

А. Степанов.

У досфлотовцев

Создание своей материально-технической базы—одно из первых условий успеха военно-массовой и военно-спортивной работы первичной организации ДОСФЛОТ. Первичная организация ДОСФЛОТ при центральных механических мастерских треста «Ленинградсланец» создана совсем недавно. Председатель ее т. Фомин и все досфлотовцы стали думать, как приобрести свои плава средства. Тов. Фомин обратился к дирекции мастерских, которая горячо поддержала предложение досфлотовцев привезти из берега Чудского озера моторный катер, пришедший в негодность. Местные рыбаки помогли досфлотовцам в этом деле.

В один из выходных дней досфлотовцы тт. Андреев, Обухов, Зуев и другие выехали к безжизненно стоящему катеру, который был весь в пробоинах и обгорелый.

Досфлотовцы предложили привезти катер на территорию мастерских. Дирекция, партийная, комсомольская и профсоюзная организации поддержали это предложение.

В свободное от работы время и в выходные дни досфлотовцы приступили к восстановлению катера. Предстояло сделать большие сварочные работы по заделке пробоин. Председатель первичной организации т. Фомин дал задание каждому члену ДОСФЛОТ по восстановлению катера. Сварочные работы были поручены т. Лапину, который с большим желанием выполнил это поручение. Все досфлотовцы с честью выполнили свои задания.

Практика показывает, что многие первичные организации ДОСФЛОТ могут создать свою материально-техническую базу. Для этого надо всем членам общества проявлять больше инициативы.

В. Поздняков,
председатель райкома ДОСФЛОТ.

Воскресник в колхозе «Восход»

В прошлое воскресенье дружно и организованно выехал в колхоз «Восход» коллектив горнопромышленной школы под руководством директора т. Волтова. Сразу по прибытии на место приезжие разделились на две бригады, во главе которых стали мастера тт. Басов и Звонков.

Славно потрудились они на воскреснике. За восемь часов было убрано трав с 5-х гектаров, застоговано 300 пудов высококачественного сена.

Хорошо работали на воскреснике кастелянша т. Шибанова, воспитатель т. Намочилин, комманданты тт. Буликова и Федо-

рова. Делопроизводитель т. Филиппова, несмотря на то, что она является инвалидом, прекрасно косила, и работала, показывая образцы труда для других. Следует отметить производительный труд тт. Цыгановой, Романовой, Никандровой, Басова и других.

Полностью использовать механизацию по уходу за овощными культурами

Картофелеводство и овощеводство — наиболее трудоемкие отрасли хозяйства. Особенно сложны уборка и уход за посевами.

К сожалению, до сих пор имеющиеся в МТС и колхозах машины и орудия для этих целей используются недостаточно.

В этом году стоит задача с помощью машин МТС на 50 процентах посадок картофеля провести культивацию, окучивание и уборку, на 60 процентах посевов овощей и корнеплодов — прополку и рыхление.

Кроме картофелесажалок и культиваторов-окучников, машинно-тракторные станции области получают в этом году картофелеуборочные машины ТЭК—2. Для механизации работ завезены новой конструкции тракторы ХТЗ—7 с набором навесных прицепных орудий.

Для выполнения работ средствами конной тяги по карто-

фелеводу и овощеводству изготовлены трехрядные маркер-культиваторы-окучники. Они заслуживают особого внимания при рыхлении и культивации междурядий овощных культур, кормовых корнеплодов и картофеля. Ими очень удобно производить также окучивание картофеля, овощных и кормовых культур.

Основные преимущества культиватора-окучника МКО—3 заключаются в экономии рабочей и тяговой силы, в широкой универсальности этого орудия (маркировка, наездка борозд, наездка гребней, культивация и окучивание).

В районы области завезены также полольники-скобы стрельчатые для мелкого рыхления почвы и уничтожения сорной растительности в междурядьях, полольники-скобы овальные для мелкого рыхления и уничтожения сорняков в узких междурядьях, мотыги трехрядные

для глубокого рыхления и окучивания растений, цапки-шаровки для мелкого рыхления и уничтожения сорняков и другие орудия.

В условиях колхозного и совхозного производства ручной инвентарь является подсобным, дополнительным орудием, без которого невозможна успешная и высококачественная работа по уходу за овощными культурами. Применение ручных орудий экономит время, увеличивает производительность труда.

Для успешной борьбы с сорняками междурядную обработку пропашных культур следует производить чаще; уничтожать сорняки следует как только они начинают пробиваться на поверхность почвы—в этом залог получения высокого урожая овощей и картофеля.

И. Малышев,
старший инженер Областного управления сельского хозяйства.

